



ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Юноши и девушки нашей страны, Ленинский комсомол завтра отмечают свой традиционный праздник — День советской молодежи.

На будущие поколения в Советском Союзе всегда возлагались большие надежды. Каждое поколение с честью выполняло конкретные задачи, вытекающие в процессе исторического развития. Это годы гражданской войны, строительства Магнитки и ДнепроГЭСа, Великой Отечественной, покорение целины, перекрытие Ангары и Енисея. Неразрывна связь наших поколений. Крепкие руки тех, кто принял от отцов эстафету. Сейчас комсомольцы, юноши и девушки нашей многонациональной Родины с энтузиазмом работают над воплощением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, выполнением заданий девятой пятилетки.

Девятая пятилетка стала кровным делом и для молодежи нашего района. Сегодня в социалистическом соревновании под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых» участвует более трех тысяч юношей и девушек района. Более семисот молодых рабочих борются за звание ударника коммунистического труда, а 250 комсомольцев с гордостью носят его.

Большая группа молодых рабочих за ударный труд награждена знаками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства», грамотами обкома и райкома комсомола. Это Николай Пирогов, Геннадий Стрепетов от комсомольской организации лесопромышленного комбината, Алексей Бычик — механизатор совхоза «Улановский», Михаил Пилигин — механизатор из Марьевского совхоза, Людмила Сажина — швея швейной фабрики «Восход», Александр Розаленок — секретарь комсомольской организации трактороремонтного завода.

В период посевной кампании молодые хлеборобы района ставили перед собой задачу: как можно больше получить продукции с каждого гектара, качественно и в сжатые сроки провести сев. Инициаторами этого движения стали комсомольско-молодежные агрегаты. И слова у молодых хлеборобов не расходились с делами. Высоких сменных выработок

анализ жизненных планов молодежи показывает, что большинство из них стремится к знаниям, к повышению уровня образования. 676 юношей и девушек района в прошлый год занималось в системе партийного и комсомольского политпросвещения, 102 человека — в школе рабочей молодежи, 238 — учатся заочно.

День советской молодежи — это праздник всего нашего народа. Отмечая его, районная комсомольская организация присягает на верность партии коммунистов, своей социалистической Родине.

Н. КОРНЕВ,
первый секретарь РК
комсомола.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! **Вперед!** К КОММУНИЗМУ

Орган Янского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ПОД ЗДАЧЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

ПЕРВЫЕ ТОННЫ

Ценнейшим и незаменимым витаминным кормом является витаминная травяная мука.

Первыми в районе приступили к заготовке этого вида корма Алексею Установи «АВМ-0.4» в Марьевском совхозе. Приготовлены первые тонны.

Это ответственное дело поручается озимая рожь. Когда

всходы рожи будут стареть, появляются однолетних трав, а затем — кукуруза. Всего в хозяйстве в этом году думают заготовить 250—300 тонн, что явится большим резервом в повышении продуктивности животных в зимний период.

Г. СОКОЛОВА.

ХОРОШИЙ СТАРТ!

По обеим сторонам дороги, что идет из Кайлы на Данковку, почва урожай будет высоким, впереди у членов звена еще и большие материальные выгоды. Администрация совхоза заключила с ним трудовое соглашение. Вот некоторые из его пунктов:

Производить дополнительную оплату за своевременное и качественное проведение сева и междурядной обработки до 50 проц. к фактическому заработку, а также за заготовку силоса первого класса — 50 проц., второго — 25 проц. к заработку;

после завершения уборки и определения качества закладки силоса производится окончательный расчет, при котором премиальные растут в зависимости от процента выполнения годового плана урожайности.

И. ЧЕРНОВ.

ИДЕТ МАССОВАЯ ОБРАБОТКА

Как сообщил нам директор Вознесенского совхоза Леонид Назаренко, здесь началась массовая обработка посевов. Идет борьба с сорняками.

Вчера повсеместно закончено боронование кукурузы, приступили к междурядной обработке. Идет подкормка посевов.

В Емельяновском отделении звено Александра Дмитриевича Марыни при плане 190 центнеров с гектара взяло на себя обязательство вырастить зеленой кукурузной массы по триста центнеров с га. В прошлом году на всю площадь внесены фосфорная мука и двойной гранулированный суперфосфат. Зимой вывезены органические удобрения. Нынче весной вторично внесены двойной гранулированный суперфосфат, азотистые из расчета полтора центнера на гектар. После этого, чтобы закрыть удобрения, проведено боронование. 22 июня Александр Дмитриевич начал культивацию. Обработаны первые двенадцать гектаров.

В этот же день в Соболинке Виктор Васильевич Мошкоев проводил пятьдесят гектаров. В первом отделении начали опрыскивание гербицидами посевов пшеницы там, где появился осот.

НАШ КОРР.

К 25 годовщине образования Всесоюзного общества „Знание“

ЗНАНИЯ — НАРОДУ

Немногим больше месяца отделяют нас от исторической даты — образования общества «Знание». В июле исполняется 25 лет со дня его образования. Двухсот с половиной миллионная армия лекторов-общественников Советского Союза готовится достойно встретить эту дату. Чем она ближе, тем заметнее активность лекторов по пропаганде нового передового народу.

Известно, что общество «Знание» — добровольная организация. Ее цель — нести знания в массы. В ней принимают участие люди всех профессий. Они на общественных началах разясняют трудовому народу политику Коммунистической партии и Советского правительства, вопросы науки и техники, искусства и другие, что в целом называется воспитанием поколения строителей коммунизма.

Поэтому наша партия придает большое значение правильному функционированию этой организации, руководит ею, направляет и контролирует ее работу.

Прошедшие годы со дня ор-

ганизации общества показали, что работы проделано многое и результаты. Живое слово лектора всегда выигрывает перед современными электротехническими средствами пропаганды, хотя они играют большую роль внесении знания людям.

И вот лекторы — общественники страны в июле отметят свое двадцатипятилетие. Готовится отметить эту дату и наша районная организация. В ее составе сейчас 185 человек. Это люди разных профессий: партийные и советские работники, руководители хозяйств, учителя, юристы, медики, плановики хозяйств, специалисты сельского хозяйства, люди других специальностей. Все они по возможности вносят свой вклад в общественное дело — пропаганды знаний.

Наш вклад в общесоюзное общество сравнительно скромен, но мы смогли даже такими силами прочитать в 1971 году 2550 лекций, а в первом квартале текущего года лекторы повысили активность и выступили перед населением района 1140 раз.

Это больше половины лекций прочитанных в прошлом году.

Уже не первый год функционирует университет культуры в рабочем поселке Яя, в его работе принимают участие более 30 активистов.

Мы с большим удовлетворением называем имена наиболее инициативных лекторов. Среди них: Л. Н. Зорина, С. А. Сурнакова, Р. Ф. Сайфуллина, И. Д. Мяленко, А. И. Зачиняев, Б. Н. Порошин, Г. П. Карбышев, М. П. Михеев, Ф. Е. Волков, З. П. Галькович, Г. И. Балабаев, В. А. Уваров, Л. А. Ухинова, Л. П. Чупракова и можно было бы назвать десятки других, которые высоко держат честь лекторов-общественников.

Встречая двадцатипятилетие со дня создания Всесоюзного общества «Знание», наши лекторы повышают свою трудовую активность. Больше и качественнее проводят лекции и беседы среди населения. Они полны решимости повседневно нести знания людям.

Л. МИХЕЕВА,
ответственный секретарь
районной организации общества
«Знание».

СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА „ЗНАНИЕ“

20 июня в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылся VI съезд Всесоюзного общества «Знание». Он подведет итоги работы общества за последние четыре года, наметит пути дальнейшего улучшения качества трудаящихся.

За большие заслуги в пропаганде политических и научных знаний, активную работу по коммунистическому воспитанию трудающихся Всесоюзное общество «Знание» награждено орденом Ленина.

На съезде выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. Под бурные аплодисменты делегатов он прикрепил высокую награду к знамени общества.

С отчетным докладом на съезде выступил председатель правления Всесоюзного общества «Знание», академик И. И. Артоболевский.

Роль общества «Знание» в идеально-политической и культурной жизни страны высоко оценивает Центральный Комитет партии. В приветствии с которым

**Н. ВЕЛИКАНОВ,
КОРР. ТАСС.**

Конкурс продолжается

До января будущего года будет продолжаться пожарный смотр-конкурс для тушения огня.

Победителей смотр-конкурса ожидают 37 республиканских премий. Размер первых двух — по 300 рублей каждая.

В свою очередь Кемеровский областной Совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредил 82 областных премии. Из них 2 первые — по 100 рублей каждая, 10 вторых — по 50 рублей.

**А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД Кемеровского
областного комитета, член облсовета
ВДПО.**

(Фотохроника ТАСС).



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Коминтерна (Краснокутский район) создан штаб полевых работ. В него входят партийные и комсомольские работники, механизаторы, животноводы.

Здесь подводят итоги дня, о результатах рассказывается в «молниях», а также по колхозному радио. Обобщается и пропагандируется передовой опыт механизаторов.

На снимке (слева направо): заместитель секретаря комсомольской организации колхоза Эльвира Лилисон, механизатор Анатолий Поплищук и секретарь партийной организации Юрий Александрович Пономарев готовят «молнию».

Фото Ю. Набатова.

(Фотохроника ТАСС).



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. На полях колхоза имени Чапаева Ильинецкого района зреет богатый урожай озимой пшеницы. 150 гектаров занимает высокурожайный «Кавказ», селекции академика П. П. Лукьяненко. В прошлом году этот сорт дал в среднем более 60 центнеров зерна с гектара. Нынче урожай ожидается не меньше.

На снимке: председатель колхоза А. А. Король (слева) и агроном В. К. Костюк осматривают посевы пшеницы «Кавказ».

Фото Е. Копыта (Фотохроника ТАСС).

ВОЗВРАТИЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

В минувшие пятницу и субботу по всем вопросам отличные оценки в городе Кемерово проходили ки.

Всекузбасский комсомольско-пионерский слет. В нем приняли участие и ребята нашего района, отличившиеся в учебе и общественных делах. Такими счастливчиками стали Люда Некрасова — из Яя-Бориковской школы, Володя Пилюгин — из Марьевской средней школы, Таня Михайлова — член районного пионерского штаба (школа № 5), Сергей Четверяков и Андрей Халаман — от коллектива комсомольской организации школы № 2, Василий Кондратьев — представитель школы № 1 и другие. Делегация приняла участие в марше-параде на площади, торжественной линейке у памятника героям-кузбассовцам, павшим в боях за Родину.

Немало счастливых и радостных минут доставило нашим ребятам участие в военно-спортивной эстафете, где они заняли третье место среди районов области. Особенно сильными и ловкими оказались Сергей Четверяков и Василий Кондратьев. А санитарки Нина Лухт и Люда Некрасова в соревновании санитаров получили

С достоинством защищали честь своего района и пионеры, принявшие участие в игре «Зарница». Вторая рота их оказалась самой дисциплинированной и боеспособной. Ребята первыми ворвались в расположение «противника» и захватили знамя. Юнармейцы Володя Пилюгин и Таня Михайлова получили благодарность от командования.

Домой возвращались ребята счастливые и возбужденные с подарками и наградами. Комсомольцы получили грамоту областного комитета комсомола и подарок за успехи в военно-спортивной эстафете. Комсомольская организация школы № 2 награждена грамотой обкома комсомола за большую работу с пионериями. Таня Михайлова избрана делегатом на Всесоюзный слет в Артек, Люда Некрасова награждена бесплатной путевкой во Всероссийский лагерь Оренок.

Больших успехов вам, ребята! Новых побед!

Г. ЛИПЧЕНКО,
зав. школьным отделом
РК ВЛКСМ.

МАЛЬЧИШКИ ИГРАЮТ В ФУТБОЛ

15 июня стартовал турнир юных любителей футбола на приз «Коканый мяч». Восемь команд оспаривают почетный приз, учрежденный РК ВЛКСМ. После двух туров лидерство захватила команда «Север» (улица Северная). У нее две победы с одинаковым счетом над «Зарей» (улица Заводская) и «Рубином» (улица Островского). Мальчишки «Севера» являются победителями прошлогоднего турнира и в этом году. Они показывают надежную игру в защите и изобретательность в нападении. Вторую ступеньку в турнире

занимают представители «Урагана» (улица Чехова). У них победа над «Торпедо» (улица Анжерская) и ничья с «Динамо» (улица Болотная). Хорошую игру в техническом и тактическом плане демонстрируют юные футболисты «Зари», которую тренирует Александр Архипов. Впереди еще много интересных встреч у юных любителей футбола. Хочется пожелать им успехов на всем протяжении турнира.

Г. ЛУКЬЯНОВ,
председатель районного комитета физкультуры.

Литературная страница

Виталий Петрович откладывает по деревенской улице, рассеянно ся с первого заброса. Пока еще одеяло и нехотя просыпается, поглядывая вокруг. Выйдя на Идет в ванную, громко стучу большую лужайку у школы, спущенными без задников. Настился к реке.

Вот уже внизу и серая полоска. Сам вид воды удивительно волнает Виталия Петровича, и он делает движение так, чтобы леска как бы сама уходила, постепенно вытягиваясь из катушки; иначе запутается. Катушка, снятая с предохранителя, лихорадочно рега, выпрыгнула, как ему показало

С минуту стоит у обрывика, жужжит под рукой, блесна и залось, очень большая рыба. По-

мывать и о постороннем. Как кал леску с катушки, то резко вдруг... ощущал в руке тяжесть, наматывал несколько оборотов и

Рыба была странная: сонная или тянула, тянула. «Спокойно, спокойно, что ли. Он тянула, думая, что очередная коряга—блесна, что вытащил только что одну из

Бот она близко уже. Удержать не упустить. Спокойно... Вдруг сейчас обрвется в воздухе! Он потянул удлище на себя—рыба будто добровольно и даже за-

дорно, выпрыгивает на берег и извивается, подскакивает на землю. Прягая, она медленно скатывается под берег к воде, Виталий Петрович бросается на колени и придавливает ее к земле руками. Рыба сопротивляется, раздувая щершавые бока. Он хватает ее и таскает наверх, подальше от воды, на ровное место, за

ним тянется белая нить от брошенного у воды спиннинга. Остив

рыбу подальше от берега, Виталий Петрович еще долго

бродит и бросает блесну на этом месте. Потом водворяет ее в садок. Передумав, вынимает и прячет врюзак. Так оно надежнее.

Затем он возвращается на то место, где поймал рыбу, и бросает блесну еще несколько раз.

Долго бродит по берегу. Трешият катушка, всплеск, упала блесна, и затем—торопливые и деловитые звуки заматываемой лески. Домой он все-таки идет за светло.

Правда, изредка перед глазами проходят торжественные картины увлекательного рассказа о рыбной ловле, которое предстоит, но и они уже не занимают воображение на-

длого. В. и Ю. СУРНАКОВЫ.

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

(РАССКАЗ)

сунув замершую руку в карман телогрейки. Он совершенно один.

Речка тихая. Но вот прошелся ветер—все зарябило. Виталий Петрович подходит к воде и снимает рюкзак. Холодновато, ветер. Ему не терпится. Стаскивает чехол с короткого удлища, на нем потрескивает катушка, стоящая на предохранителе. Леска на катушке, но блесну еще надо привлечь. Он бережно кладет удлище на траву и кидается рюкзаку. Наконец, коробка найдена и открыта. Из нее взвиваются, выпрямляясь, гибкие, черные проволочки проводников. Он выбирает блесну самодельную, яично-красного цвета. Берет ее, цепляет право направо. Берег тут болотистый, и водок. Все готово. Торжественно пришло для начала подняться на небо. Рыбака никогда не оскалился. Дорога знакомая. Он шел тавляя надежду, что все начнет-

гузило мелькают над речкой и падают у дальнего кустика. Всплеск. Хорошо. Время от времени Виталий Петрович потягивается и пусто. Сомнений не было: он прозвал рыбью.

Сорвалась! Какой позор! Виталий Петрович с удлищем в руках, с которого свисала недокрученная леска, расставив ноги, вращаясь, у самой травы. На первый раз номер не прошел.

Виталий Петрович идет вдоль берега. Рюкзак остался позади, снова подумать о другом, как Радостно, легко. Пока бежит блесна, искоса смотрит вокруг. Небо серое, лохматое. Он уже вытащил две тяжелые и черные коряги, когда взялась первая рыба. Запустил и по обычай вел блесну. Первая острота чувств притупилась и Виталий Петрович, тянет рыбью килограмма на четырех катаушку, уже стал подуре.

Виталий Петрович повертелась туда-сюда, крутила телом и ушла в глубину. Холода и чувствуя пот на ладонях, Виталий Петрович рванул удлище. Леска пошла легко и пусто. Сомнений не было:

он прозвал рыбью. Сорвалась! Какой позор! Виталий Петрович с удлищем в руках, с которого свисала недокрученная леска, расставив ноги, вращаясь, у самой травы. На первый раз номер не прошел.

Виталий Петрович идет вдоль берега. Рюкзак остался позади, снова подумать о другом, как Радостно, легко. Пока бежит блесна, искоса смотрит вокруг. Небо серое, лохматое. Он уже вытащил две тяжелые и черные коряги, когда взялась первая рыба. Запустил и по обычай вел блесну. Первая острота чувств притупилась и Виталий Петрович, тянет рыбью килограмма на четырех катаушку, уже стал подуре.

В. ФЕДОРОВ

СТИХИ

Прощай, село!

Я сын твоих полей.
Мне мил простор твоих
зеленых пашен.

В прощальный час
торжественно налей

Свой дикий хмель в
приподнятую чашу.

В твоих чертах
Суровый призрак есть.

И пусть я ров, по-детски
мало нежась,—

В моей груди все время
будет цвести

Твоих лесов невянущая
свежесть.

Мою страну

Не обойти в года.

Есть много мест,

Прославленных другими,

Но никому я счастья не

отдам

Нести твоё немеркнущее

имя.

Промчится время—много,

много лет,

Поещут люди, спросят

мимоходом:

—Откуда он?

И скажут им в ответ:

—Он — марьевский

И поступлю и родом.

* * *

Люблю деревья.

Достоинства не счесть.

Но в главном

Они мне потрафили—

Тем, что у каждого дерева

есть

Судьба

И своя биография.

Им так же.

Как людям,

При встрече со злом

Слезами тягучими плачется.

И каждая грубость,

И каждый излом

Под сердцем у них

обозначается.

И так же,

Как мудрые люди,

Точь-в-точь.

В душе веновой и древесной

Они сберегают не темную ночь.

А зори.

Их отсвет небесный.

Люблю я деревья.

Тесинку строгать

Легко мне.

Как умную книгу читать.

* * *

Беспокойно.

Дома не сидится.

Ухожу в окрестные леса.

Радуюсь деревьям,

Травам,

Птицам.

Чудеса!

Ей-богу, чудеса!

Песни птицы

Заманили в дебри.

К вековому дубу привели.

Что ты знаешь

О таком шедевре

Истинной художницы—

Земли?

Может быть.

Под золотою грудой

Этих листьев

С мезозойских лет

Затаилось

И таится чудо,

Так и не рожденное на свет.

За редактора

В. М. МЕРШИЕВА.

Меняю однокомнатную квартиру в Ленинск-Кузнецком (Соцгородок) на квартиру в Яе. Обращаться: ул. Уральская, 25.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

28-29 июня—«Костер бессмертия»—11, 5;

«Метелло» (Италия)—7, 9.

30 июня, 1 июля—«Альба Регия»—11, 5, 7, 9.

Администрация, партийная и профсоюзная организация Яйской районной больницы с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине фельдшера поликлиники

БОЯРЧУК

Анфисы Алексеевны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Наш адрес

Наш индекс: 652100.

Р. П. Я.

улица Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора—1-0,

отделов—1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.